Zapojeni tranzistoru - T

Tranzistor je sestaven z 2 PN prechodu a pracuje jako zesilovac proudu.
Kazdy tranzistor ma koeficient zesileni - k,

Proteka-li mezi Bazi a Emitorem proud |-, pak mezi C(k)olektorem a
mitorem muze téect maximalni proud |-~ =k, . |
111 Kazdy tranzistor ma omezeny maximalni proud |-, |-, typycky max.

l.- = 15 mA. Proto je treba na bazi privadet proud pres rezistor R.
Zapojeni vyvodu Je popsano v katalogu, pro plastove pouzdro casto plati:

NPN C PNP C plast kov
B B
C C
E E B E B E

Jaky by meél byt nejmensi rezistor predrazeny bazi, pri napéeti 6 V7



Tranzistor jako spinac - rele
nopeni funkce tranzistoru je treba sestavit 2 obvody a porovnat
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odpor R = 100k na bazi tranzistoru.
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Tranzistor jako casovy spinac - schodistovy

Zapojeni funguje jako spinac se
Zpozdenym zhasenim.

Sepnutim spinace dojde k rychlemu
nabiti kondenzatoru. Po naslednem
rozepnuti dochazi k pomalému
vybijeni kondenzatoru pres 100k
rezistor do tranzistoru. Ten je
vybijecim proudem otevren, takze

rozsviti LED. :
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Tranzistor jako blikac

Po zapojeni obvodu se zachou oba
kondenzatory C1 a C2 nabijet a
tranzistory T1 a T2 se zachou otevirat.
V realu se, jeden z tranzistoru otevre
drive. Za predpokladu, ze se drive
otevre tranzistor T1, kondenzator C1

se zache vybijet, cimZ uzavre tranzistor
T2. Kondenzator C2 se dale nabiji a
jeste vice otevira T1 (kladna zpétna
vazba). V okamziku, kdy se C1 prebije
na opacnhou polaritu, vzroste na bazi
T2 napéti a ten se zacne otevirat. Toto
zpusobi nabijeni kondenzatoru C1 a
vybijeni C2. V tomto okamziku se
obvod skokovée preklopi a na vystupu
(kolektor jednoho z tranzistoru) se
objevi opacha uroven napeéti.




Tranzistor jako blikac - ver.2

Do obvodu je zapojen
piezomenic.

Nasledné jsou zmeneny
hodnoty C1 a C2 na
hodnoty 100u, 2u2 a 100n.




Tranzistor jako blikac - ver.3

Do obvodu je zapojen
potenciometr pro moznost
zmeny kmitocCtu zvuku.

Po odzkouseni je mozno
Zzapojit misto
potenciometru, fotorezistor,
nebo termistor.




Tranzistor jako blikac - ver. alarm

Jedna se o astabilni obvod,
Jako v predeslem pripade.
Pokud je Baze tranzistoru
T1 uzemena, obvod se
chova jako monostabiini.

V pripade preruseni
uzemeni, se obvod
rozkmita.

8k2
R
330 Il
100n
C
B/L/
Y




Dalkovy prenos ver. 1

Do obvodu je zapojena IR dioda jako vysilac. V prijmaci je
pouzit IR fototranzistor a piezo prvek pro vystup.




Dalkovy prenos ver. 2

Vysilac stejny s ver.1, do prijmace pridan tranzistor.
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